STONEK

1) Dobry den, dnesni hodinu na programu dalsi ¢ast rostliny
— STONEK. Je trochu slozitéjsi nez koten.

2) Ucivo na str. 75 + prezentace

3) Nezapomeiite na konci vytisknout nebo opsat zapis
(kdo nema barevnou tiskarnu, tak posledni obrazek
vybarvi)

4) Vyklad - STONEK
= cast rostliny navazujici na koi'en
- vyrustd nad povrchem pidy
- roste svisle vzhiiru = opa¢n¢ nez kotfen

Funkce stonku
1) nese listy + kvéty + plody

2) vede roztoky s Zivinami z kofenu k listim,
kvétim, plodim :

organickymi latkami, které se
vytvorti v listech, plodech

3) umoziuje rust
4) zasobéarna latek
5) rozmnozovani (pelargonie)

Druhy stonkt
a) drevnaty = stonek dievin
e kmen = vétvi se rizn€ vysoko nad zemi (stromy)
e drevnaty stonek rozvétveny u zemé - kete
b) duznaty = stonek bylin (duznaty)
e lodyha = nese listy, riizné rozvétven (kopretina, rajce)

e stvol = bezlisty (listy v ptizemni rizici), nese pouze
kvéty (sedmikraska, petrklic)
e stéblo = tenky, duty, vyztuZzeny kolinky (travy,
obiloviny)
e oddenek = podzemni stonek, z kterého vyristaji
koteny a listy (sasanka)
Vnitini stavba stonku
A) bylin
e pokozka
e duzina- cévni svazky — Zil
produkty fotosyntézy z listi
(cukry, tuky)

cast lykovou = vede
ostatnich ¢asti rostliny

cast dievni = vede
ziviny z kotent do listd
o dren
B) drevin
e Kkiira — odumiela ¢ast = borka
e cevni svazky cast Iykovd — vede produkty
fotosyntézy latky —
cast direvni — dfevnati = dfevo
o dfevo + lyko pfibyvd ——>
letokruhy = kazdy rok pfiroste jedna
dvojice letokruhti
0 A) jarni — ptibyva rychleji, mék¢i dievo,
svétlejsi, silngjsi
B) letni - pfibyva pomaleji, tvrdsi, hustsi,
slabsi letokruh



STO NEK (zapis)

Vnitini stavba stonku

- roste svisle vzhiiru A) dievin
funkce stonku: e Kkiira = borka (odumfela ¢ast) + lyko
1. nese listy + kvéty + plody e dren = dfevo
2. vede roztoky s zivinami 0 letokruhy = ptirtstek za 1 rok
3. zasobarna latek A) jarni — svétlejsi, silngjsi
4. rozmnoZzovani B) letni - tmavsi, slabsi
druhy stonki B) bylin
a) drevnaty = dieviny e pokozka
e stromy (kmen), kete e duZina- cévni svazky cast lykova — vede
b) duznaty = byliny produkty fotosyntézy (tuky, cukry, bilkoviny)
1. lodyha = nese listy
2. stvol = rizice listl pouze u zemé Cast dievni — vede vodu +
3. stéblo = duty s kolinky zZiviny
4. oddenek = podzemni stonek

cast ditevni (modra) “ist IVkova (31uta

vede Ziviny k listam cast lykova (Zluta)
vede produkty

fotosyntézy do rostliny

(stonek, koteny, plody)

lodyha  stvol stéblo
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